
Aan: 
de heer H. Klaver 
 
(i.a.a. de overige statenleden) 
            
             
 
  

 
 
 
Assen, 11 februari 2010 
Ons kenmerk 5/5.5/2010000222 
Onderwerp: Beantwoording vragen ex artikel 41 Reglement van orde inzake de inte-
grale gebiedsontwikkeling Atalanta (IGO Atalanta) 
 
 
 
Geachte heer Klaver, 
 
In antwoord op uw brief van 5 januari 2010 over het bovengenoemde onderwerp be-
richten wij u het volgende. 
 
Vraag 1   
Is het college van GS op de hoogte van de hierboven geschetste situatie rond de  
financiële situatie van het Dierenpark? Zo ja, sinds wanneer? 
 

Antwoord 1 
De door u geschetste situatie herkennen wij niet.  
Zoals bekend zet de gemeente Emmen in op de versterking van de (inter)-
nationale positie van Zuidoost-Drenthe, met als een van de belangrijkste projec-
ten de herontwikkeling van het centrumgebied van Emmen. Om hieraan in de 
komende 8 à 10 jaar een impuls te geven is het Masterplan Emmen ontwikkeld 
waarbinnen de Integrale gebiedsontwikkeling Atalanta (IGO Atalanta) het hoofd-
thema vormt. Voor de realisatie van de doelen op het gebied van de versterking 
van de economie in het centrumgebied van Emmen en de realisatie van opga-
ven op het gebied van bereikbaarheid, ruimtelijke kwaliteit, duurzaamheid en 
klimaat en energie is het gewenst dat het Dierenpark wordt verplaatst. Het bij-
komende belang dat hiermee wordt gediend is de mogelijkheid van het bieden 
van een duurzaam economische toekomstperspectief voor het Dierenpark.  
Bekend is dat het Dierenpark op de huidige locatie, als het gaat om het ontwik-
kelen van een beleid gericht op een toekomst gerichte bedrijfsvoering, belangrij-
ke beperkingen heeft en daarom op de huidige locatie de 'strijd' met concurre-
rende dagrecreatieve voorzieningen steeds moeilijker kan volhouden.  
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Vraag 2  
Bent u met ons van mening dat deze situatie een bedreiging kan vormen voor de  
realisering van het Emmer RSP-project ? 
 

Antwoord 2 
De IGO Atalanta - waarvan de verplaatsing van het Dierenpark onderdeel is -  is 
een gebiedsontwikkelingsproces van vele jaren, waarin dit jaar en in 2011, als 
het gaat om de daadwerkelijke uitvoering, de eerste stappen moeten worden 
genomen. Ook de staten hebben hierop aangedrongen in de discussies over de 
kredietcrisis/de economische recessie en ons college gevraagd daadkracht  
te tonen in de uitvoering van de RSP-projecten. Inherent aan een langjarig  
gebiedsontwikkelingstraject is het gegeven dat bij het nemen van de eerste 
stappen niet op alle onderdelen zekerheid is over de totale financiering van het 
project. Dit geldt ook voor de IGO Atalanta, waarvoor de gemeente Emmen met 
de provincie nog een intensieve lobby voert bij de Rijksoverheid voor het aan-
trekken van extra middelen. Ook zullen er nog private partijen geïnteresseerd 
moeten worden om in de IGO Atalanta te investeren. Het Dierenpark is in dit ge-
heel een partner die hard werkt aan de ontwikkeling van zijn planonderdelen en 
de financiering daarvan. Rekening houdend met het vorenstaande en de ruime 
aandacht van alle direct betrokken partijen voor het beheersbaar houden van de 
risico’s in de IGO Atalanta, delen wij niet uw mening dat de financiële situatie 
van het Dierenpark zorgt voor een bedreiging van de IGO Atalanta. 

 
 
Vraag 3 
Hoeveel financiële middelen zijn inmiddels uit de Drentse RSP-reserve bijgedragen 
aan de voorbereiding van het Emmer RSP-project? 
 

Antwoord 3 
Wij hebben eind 2009 het eerste subsidieverzoek van de gemeente Emmen  
gehonoreerd. Het ging hierbij om een bijdrage van € 1 miljoen in de besteksvoor-
bereiding van de ondertunneling van de Hondsrugweg. In deze € 1 miljoen zit de 
voorfinanciering van € 250.000,-- van de rijksbijdrage uit het Regionaal mobili-
teitsfonds. Onze nettobijdrage komt ten laste van de RSP-reserve.  
Wij hebben tevens ingestemd met een provinciale bijdrage tot een maximum be-
drag van € 7,5 miljoen in het project De economie van De Verbinding. Het gaat 
hierbij om een cofinancieringsbijdrage in de projectaanvraag van de gemeente 
Emmen voor een (EFRO-)bijdrage uit het Operationeel Programma Noord-
Nederland. Deze aanvraag is nog in behandeling bij het SNN. 
Dit project realiseert een nieuw kwalitatief hoogwaardig centrumplein boven de 
(ondertunnelde) Hondsrugweg als attractieve en functionele verbindende schakel 
tussen stadshart en het nieuwe dierenpark/theater. 

 
 



 3 

Vraag 4  
Vallen de voor het Emmer project gereserveerde RSP-middelen vrij bij het niet (ge-
heel of gedeeltelijk) uitvoeren van de voorgenomen plannen 
 

Antwoord 4 
De noordelijke inzet is erop gericht 'werk te maken' van de besteding van de 
RSP-middelen. Wij steunen dit van harte en ook de gemeente ziet het belang om 
in deze tijd van bezuinigingsdiscussies bij het Rijk voortgang te maken in de uit-
voering van de bereikbaarheidsonderdelen in de IGO Atalanta. Daarbij is wat ons 
betreft een discussie over een mogelijke herbestemming van middelen niet aan 
de orde. Sterker nog, wij zien zo’n discussie als een risico in het houden van het 
Rijk aan de afspraken in het RSP-convenant.  

 
 
Vraag 5  
Komen deze eventueel vrijvallende RSP-middelen beschikbaar voor andere projecten 
in Drenthe, die zijn gericht op duurzame ruimtelijke en economische structuurverster-
king ? 
 

Antwoord 5 
Wij verwijzen u hierbij naar de beantwoording van vraag 4. 

 
Hoogachtend, 
 
gedeputeerde staten van Drenthe, 
 
 
 
 
 , secretaris , voorzitter 
 
Bijlage(n): 
jk/coll. 
 



 
Aan de voorzitter van Provinciale Staten van Drenthe, 
De heer J. Tichelaar, 
Postbus 122, 
9400 AC Assen. 
 
Emmen, 5 januari 2010 
 
Onderwerp: Schriftelijke vragen ex. artikel 41 RvO over ontwikkelingen rond Dierenpark Emmen 
 
 
Geachte voorzitter, 
  
Met de vaststelling van de Kadernota uitvoering RSP/RSP-plus Drenthe is door Provinciale Staten het 
inhoudelijke en financiële raamwerk voor RSP (Regiospecifiek Pakket Zuiderzeelijn) bepaald. Een 
belangrijk onderdeel vormt het project in Emmen (betreffende de aanleg van een Centrumplein, de 
ondertunneling van de Hondsrugweg, de reconstructie van de wegaansluitingen, de verplaatsing van 
Dierenpark Emmen en theater De Muzeval en de herontwikkeling van de oude locaties). De provincie 
Drenthe heeft zich bereid verklaard aan dit project een financiële bijdrage te leveren, deels uit de RSP-
reserve en deels uit lopende provinciale programma’s. 
 
Recentelijk bereikten ons signalen dat de ontwikkelingen m.b.t. de verplaatsing van het Dierenpark 
Emmen en de daarbij behorende gebiedsontwikkelingen in het centrum van Emmen ernstig dreigen te 
stagneren. Oorzaken voor deze stagnerende ontwikkelingen zouden zijn de onzekerheid over het 
beschikbaar zijn en/of komen van de noodzakelijke financiële bijdrage van de gemeente enerzijds en 
de slechte financiële positie van Dierenpark Emmen anderzijds. Dit maakt het onzeker of de geplande 
verhuizing van het dierenpark naar de Noordbargeres en de daarbij te realiseren ambities wel 
gerealiseerd kunnen worden. Wanneer niet voldoende duidelijk en zeker is of het dierenpark 
daadwerkelijk vanaf 2013 kan worden verplaatst, ontstaat vervolgens de vraag in hoeverre de andere 
onderdelen van het Emmer RSP-project wel kunnen of moeten worden gerealiseerd. Want er is 
immers sprake van een samenhangend pakket van maatregelen, dat staat of valt met de verplaatsing 
van het dierenpark. 
  
 Voor de CDA-fractie levert dit de volgende vragen op:  

1. Is het college van GS op de hoogte van de hierboven geschetste situatie? Zo ja, sinds wanneer? 
2. Bent u met ons van mening dat deze situatie een bedreiging kan vormen voor de realisering 

van het Emmer RSP-project?  
3. Hoeveel financiële middelen zijn inmiddels uit de Drentse RSP-reserve bijgedragen aan de 

voorbereiding van het Emmer RSP-project? 
4. Vallen de voor het Emmer project gereserveerde RSP-middelen vrij bij het niet (geheel of 

gedeeltelijk) uitvoeren van de voorgenomen plannen? 
5. Komen deze evt. vrijvallende RSP-middelen beschikbaar voor andere projecten in Drenthe, 

die zijn gericht op duurzame ruimtelijke en economische structuurversterking? 
  
Hoogachtend, 
 
Namens de CDA-statenfractie, 
H. Klaver. 


